

Центральный стадион имени В. И. Ленина



КУБОК
СССР

ФУТБОЛ

15

ИЮНЯ
1974 г.

XXXIII РОЗЫГРЫШ КУБКА СССР

$\frac{1}{4}$ ФИНАЛА

„СПАРТАК“ — „ЗАРЯ“
(МОСКВА) (ВОРОШИЛОВГРАД)

Сегодняшними матчами «Спартак» — «Заря», «Арагат» — «Шахтер», «Днепр» — «Динамо (Киев)» и «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва) открывается четвертьфинальный этап Кубка СССР по футболу 1974 г. Напомним, что в матчах 1/8 финала эти команды вывели из борьбы за хрустальный Кубок торпедовцев Москвы («Спартак» победил в серии 11-метровых ударов — 7:6, сыграв перед этим дважды вничью — 0:0 и 0:0), «Кайрат» («Заря» победила 3:2 и 4:0), «Нефтьчи» («Арагат» по сумме двух матчей вышел вперед — 2:0 и 1:1), ростовский СКА («Шахтер» дважды выиграл со счетом 2:0), ЦСКА («Днепр», выиграв на своем поле 1:0, в гостях сыграв вничью — 1:1), «Черноморец» (тбилисцы дважды победили — 2:0 и 2:1) и «Зенит» (динамовцы Москвы тоже дважды победили — 3:1 и 2:1).

Но вернемся к сегодняшнему матчу. Нет нужды доказывать, что встреча спартаковцев Москвы и ворошиловградцев должна пройти в упорной борьбе. Об этом говорит и нынешнее турнирное положение обеих команд. Впрочем, в их почерке видны и существенные различия.

«Спартак» понес ощутимые потери перед сезоном, утратив игрока, державшего в руках большинство нитей управления игрой, — Виктора Палаева. Добавим к этому отсутствие в средней линии Николая Киселева. В результате тренерам «Спартака» пришлось коренным образом перестраивать игру этой линии, бывшей в последние годы традиционно сильной и во многом определяющей ход матча. Возвращение ветеранов — Николая Осянина и Сергея Рожкова в определенной мере позволило закрыть брешь в середине поля, но пока еще не решило проблемы налаживания новых связей с молодыми Александром Минаевым, Валерием Андреевым, Александром Кокоревым и Михаилом Булгаковым. В то же время и комбинация, составленная только из молодых полузащитников, пока не оправдала себя, поскольку ни один из них еще не стал полноценным организатором игры. Острая игра Минаева на правом фланге и мощные удары Андреева далеко еще не решают всех проблем.

Во многом из-за отсутствия полноценной поддержки из ближайших тылов, а также из-за отсутствия привычного партнера слева — Владимира Редина — поблекла игра главного бомбардира «Спартака» Александра Пискарева, выходящего на ударную позицию, как правило, в результате комбинаций и во многом зависящего от игры партнеров. Тем не менее, сочетание в атаке Минаев — Пискарев — Андреев в будущем может стать весьма эффективным.

Оборона «Спартака» проводит матчи на хорошем уровне. Выдающуюся игру в большинстве эпизодов демонстрирует вратарь Александр Прохоров. Надежны и защитники — Владимир Букневский, Евгений Ловчев и Сергей Ольшанский, который в нынешнем сезоне, пожалуй, сделал еще один шаг вперед. Универсальный Геннадий Логофет в случае нужды может заменить любого из этой тройки (как, впрочем, и любого игрока середины поля). Это Логофет доказал и в последних матчах. Наконец, Валерий Зенков может разнообразно играть в роли второго центрального защитника, выполняя большой объем работы и в середине поля.

Однако бесспорная прочность «Спартака» на своей половине поля далеко не всегда сказывается на турнирных успехах: слишком еще мал коэффициент полезного действия в атаке.

«Заря», в отличие от «Спартака», выглядит значительно более агрессивной командой. Ее игроки в матчах чемпионата страны забили 11 голов, в то время как спартаковцы лишь 5. Правда, воршиловградцы и пропустили много, тоже 11 («Спартак» — 7). Так же, как и «Спартак», «Заря» перед сезоном понесла ощутимые потери (Владимир Онищенко и Сергей Морозов). Не могла паладить четкие действия оборона. Но теперь, как показывают последние матчи, стартовые трудности «Зари», кажется, позади.

Неллохо действуют в обороне вратарь Михаил Форкаш, защитники Николай Пинчук, Владимир Малыгин, Александр Журавлев и Владимир Абрамов. Активно помогает защите Сергей Кузнецов — игрок широкого диагоналя, имеющий вкус и к атаке, где он часто появляется на правом фланге.

Игроки средней линии, куда может быть отнесен и Сергей Кузнецов, — сильнейшее звено «Зари». Все они мобильны, техничны и при любом удобном случае превращаются в заправских нападающих, причем излюбленная зона действий Виктора Кузнецова — правый фланг, Юрия Васенина — левый, а Анатолия Куксова — центр. Примерно в таком же ключе действует и номинальный форвард Владимир Белоусов, начинающий свой затяжной дриблинг из глубины поля.

В нападении в последних матчах постоянно выступает Юрий Елисеев, который много маневрирует по фронту, но былой результативности пока не достиг.

Итак, что же окажется сильнее в сегодняшнем матче — щит «Спартака» или меч «Зари»? Сумеют ли многоопытные игроки спартаковской обороны умерить пыл атак «Зари»? Сумеют ли воршиловградцы преодолеть мощную оборону москвичей? Уже сейчас можно предвосхитить множество интересных дуэлей на флангах спартаковской обороны, где по своему обыкновению будут искать ключи к воротам футболисты «Зари». А может быть защитники «Спартака» постараются подавить активность соперников ответными атакующими действиями? Ответ на эти и многие другие вопросы даст предстоящий матч. Ждать осталось совсем немного.

Ю. Лукашин

МАГНИТОФОН «ЮПИТЕР-СТЕРЕО»

Магнитофон «Юпитер-стерео» — это концертный зал в вашем доме!

4 дорожки, 3 скорости, 2 стереоканала и 1 индикатор уровня записи — вот что такое транзисторный стереофонический магнитофон «Юпитер-стерео»!

Он работает в горизонтальном и вертикальном положении, имеет красивую отделку. Акустические колонки обеспечивают мощное и богатое по тембру звучание.

Цена 500 руб.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров
2. Владимир Бухиевский
3. Николай Осянин
4. Геннадий Логофет
5. Валерий Зенков
6. Евгений Ловчев
7. Александр Кокорев
8. Александр Минаев
9. Александр Пискарев
10. Сергей Рожков
11. Валерий Андреев

Капитан команды — Г. Логофет

Ст. тренер — Н. Гуляев

«ЗАРЯ» (Ворошиловград)

1. Михаил Форкаш
2. Николай Пипчук
3. Владимир Малыгин
4. Владимир Абрамов
5. Юрий Васенин
6. Александр Журавлев
7. Виктор Кузнецов
8. Владимир Белоусов
9. Юрий Елисеев
10. Анатолий Куксов
11. Сергей Кузнецов

Капитан команды — В. Кузнецов

Ст. тренер — В. Блинков

Матч судит судья всесоюзной категории Анатолий Иванов.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Генрих Мильх и Юрий Якобсон (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене нашего стадиона в ближайшие дни состоятся очередные матчи на первенство страны по футболу:

18 июня — ЦСКА — «Спартак» (Москва). Начало в 19.30.

25 июня — ЦСКА — «Динамо» (Киев). Начало в 19.30.

С 20 по 22 июня на нашем стадионе соревнования по легкой атлетике на призы газеты «Правда». Начало утренних соревнований в 10.00, вечерних: 20 — в 18.00, 21 — в 16.00, 22 — в 17.00.

На стадионе «Динамо» 24 июня — встреча на первенство страны по футболу: «Динамо» (Москва) — «Днепр» (Днепропетровск). Начало в 19.30.

РАДИОПРИЕМНИК «ГЕОЛОГ»

В любое время и в любом месте — отличное качество звучания!

Приемник не боится ни дождя, ни пыли, ему нипочем резкие колебания температуры: от -20 до $+50^{\circ}\text{C}$.

Шкала «Геолога» с шестью диапазонами благодаря люминесцентному покрытию светится в темноте. Кнопочное переключение диапазонов позволяет быстрее найти нужную станцию.

Цена — 88 руб.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 707

Цена 4 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина